

Tiszántúli Helyi Újság
Kedd, 1925. május 10.

Debrecen, II. évfolyam, 56. szám,

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Lehet-e 20 aranykoronás legelő- bért fizetni a Hortobágyon?

II.

Bár nem említik, de azt hisszük, nem tévedünk, ha úgy véljük, hogy a Tanácsok urat a 20 aranykoronás legelőbér javaslatba hozására az előb említettek kivül még más körülmények is indíthatták. Egyik ilyen körülmény talán az, hogy a környékbeli magánlegelőkn 70-80, sőt 100 kg. szemes terményt is fizettek az elmúlt pár évben számos jószágként, a másik körülmény pedig az, hogy a hortobágyi „Kóndvar” nevű legelő használatára az elmúlt 1924. évben holcanként 106 kg buza volt.

Készséggel elismerjük, hogy a környékbeli magánlegelők bére átlag ma magasabb az általunk a hortobágyi közlegelőért fizetetté.

Ezzel szemben viszont megemlíteni hátkodunk és tényként szögezzük, hogy a hortobágyi közlegelőt más legelővel egy kalap alá vonni lehetetlen, több kézenfekvő okból.

Egy más u. n. magánlegelő talaja átlag jobb minőségű mint a hortobágyi legelő; ha találhatik benne szikes rész, semmire sem benne annyi, mint a Hortobágy talajában, amit bizonyít az, hogy a hortobágyi legelőn eleddig minden szántás-vetési kísérlet dugába dől.

Kivétel nélkül minden más legelőterület mezőgazdaságilag művelt, kultúrált, fásított, folyásokkal, vízerrekekkel, patakokkal, sőt folyóvizekkel meg átszabdalt, hálózott földek között, jóval alacsonyabban fekszik, mint a Hortobágy pusztja, éghajlatuk tehát ennek megfelelően szelidebb, csapadékosabb, a Hortobágy pusztja azonban a 38.000 kat. hold területével magas fekvésű, tulnyomórészt szikes, kulturálatlan, fásított talajjal fészke az aszálynak, úgy hogy ma is még más legelőről kivétel nélkül minden évben hízott jószágot hajtat a gazda a vásárho, jó erőben levő igazsálatokat, — ökötlövet foghat nyárközépen az igába, a hortobágyi közlegelőről nyárközépen több évben mint nem, esontvázzá azott ökrök, lovak és egyéb jószágok vánszorognak hazafelé, vagy más az életüket megváltó legelő felé.

A hortobágyi közlegelőterületek, amelynek a kihajtástól a beszuróig november hó 1-ig el kell nem csak tartani a jószágot, hanem azon évről-évre sulyban gyarapodni is kellene, — a talaja annyira gyenge, szikes, az éghajlata annyira aszályos, hogy azon a jószág az esztendők tulnyomó részben nem gyarapodik, hanem csak vegetál, ha ugyan többször mint nem már nyár közepén — mint pl. 1923. év nyarán minden jószágot az elmúlt nyáron 1924-ben az egész ökörállományt — el kell hajtani más legelőre, tanyákra, erdőszégre, hogy pusztán a létélét megtarthassuk.

Míg más legelőterületen minimálisan átlag 50 kg sulygyarapodás áll elő minden számos jószágnál évről-évre, addig a hortobágyi legelőn az elmúlt évek szomorú tapasztalatai

szertint ennek a fordítottja történik, az elmúlt években nemhogy átlag 50 kg-al gyarapodott volna a jószág évről-évre, hanem ellenkezőleg annyi sulyvesztéséget szenvedtünk minden darab számosjószágnál.

Kivételt képezett volna az elmúlt 1924. év nyara, amikor a hó nyári csapadék a Hortobágy folyón tul annyi mezőt nevelt, hogy az ös-szes jószág elérhette volna ezt az 50 kg-os sulygyarapodást, ha a nemes város le nem kaszáltatta volna a mezőt ugy szolván mindenütt, ahol csak megkaszálható volt.

Igy következett be az a szinte hihetetlennek látszó eset, hogy 1924.

„A mai időkben Magyarországot forradalmosítani kétszeres bűn.”

Bethlen István miniszterelnök beszéde Budán.
A szélsőséges jelszavak ellen. — Produktív munkával kell foglalkoznunk.

Budapest, márc. 9. Gróf Bethlen István miniszterelnök vasárnap a Budai Polgári Párt alakuló gyűlésén nagy beszédet mondott, melyen nemcsak a községi politikával, hanem az országos politikai helyzetéről is foglalkozott és fulmináns beszédben jelölte meg azt az utat, melyen a polgári társadalomnak haladnia kell.

Beszéde elején megköszönte ama bizalmat, hogy a párt diszjunktív választották és kifejtette, hogy az országos politikában négy év óta azt az irányt követi, amit megvalósítani szeretne a községi politikában is, — majd így folytatta:

Békét hirdettem a társadalmi osztályok felekezetei és a magyarok között. (Lelkes éljenzés és taps.) Azt hirdettem, hogy

„produktív munkával kell foglalkoznunk, mert fennmaradásunkat nem jelszavak és egymáshözötti harc árán és segítségével, hanem kizárólag produktív munkával érhetjük el.

A forradalmak és az azután bekövetkezett események a magyar lelket a legmélyebben rágták meg. Társadalmi osztályt társadalmi osztály ellen állítottak, szerveztek meg, bevitték a lelkekbe a gyűlöletet, az ellen-szenvet a magyar és magyar között

Akik ma újra akarnak építeni a lelkek gyógyulásán s az összefor-

Világnézeti sajtó mortálét nem csinálhatunk

— Az egyik azt mondja, hogy a zsidókérdés világnézeti kérdés, melynek elintézése nélkül eredményes munkát a fővárosban végezni nem lehet. A másik irány pedig azt mondja, hogy a szélső radikális demokrá-

nyarán is az ökörgulyák oly annyira siralmas helyzetben voltak a kihajtástól fogva, hogy az első perctől fogva éhező és alaposan leromlott ökörállományt kényszerítve volt a gazda időnap előtt már június hó második felében hazahajtani és igába fogás előtt heteken keresztül dédelgetni, feljavítani.

Az utolsó 12 évben 1920 évben volt a mult évihez hasonló csapadékdus nyara a Hortobágy pusztának; akkor be is igazolódott, hogy ha nem kaszálják le a legelőt a jószág elől, — amint hogy akkor igen kevés szénát kaszáltatták a nemes város — úgy képes a jószág nemesak megélni, de még sulyban gyarapodni is.

Több gazda.

(A cikk befejezését holnap számunkban közöljük.)

ráson kell megkezdenni a munkát. Hiszen ha végig nézünk, faluhelyen is sikerült a mezőgazdasági munkást szembe állítani a kisbirtokossal, a kisbirtokost a nagybirtokossal, a mezőgazdasággal foglalkozókat a falusi intelligenciával, az iparost a mezőgazdával. De ugyanez az állapot a városokban. — A forradalmak szembeállították a középosztályt a proletár rétegekkel. De nemcsak az egyes társadalmi osztályokat állították a forradalom egymással szembe, szembeállították a várost a faluval. — Szembeállították végre a forradalmak a felekezeteiket olyan formában, hogy a gyűlöletet vitték be a lelkekbe, amely majdnem győzött.

Most már az éveken keresztül ugyanazt akaró magyarok egymásra találtak.

Három évi munka után a falvakban kezd visszatérni a nyugalom, de döntő sullyal bír az, hogy most

az utolsó órában a kibékülésnek, a konszolidációnak azt a politikáját, amelyet az imént vázolni bátor voltam, meglehetősen teremteni a városban is és elsősorban a főváros talaján is.

— Vannak a közéletben számottevő tényezők, amelyek azt hirdetik, hogy világnézeti kérdések hogy nagy elvi problémák elintézése nélkül nem lehet eredményes munkát végezni. — Két irány van amelyik ezt hirdeti:

ciának megvalósítása nélkül ninesen meg az az alap, amelyből kiindulva sikeresen lehessen a főváros ügyeit szanálni.

— En azt hiszem, hogy egyik eset sem áll fenn és bizonyítani kívánom.

az első iránynak azért nincs igazsága, mert a zsidókérdés nem világnézeti kérdés.

En nem ismerhetem el azt, hogy az én keresztény világnézetem üldözési parancsoljon bárkivel szemben, (ugy van! hosszantartó taps.) Aki bűnt követ el. — legyen az keresztény vagy más vallásu, azt meg kell büntetni, de nem azért mert zsidó, de mert bűnt követett el. — Ha keresztény követi el a bűnt, akkor nem szabad felmenteni azért, mert keresztény és semmi egyéb. A másik irányt nem ismerhetem el. Az sem nem építő, sem nem alkotó, az tisztára és kizárólag rombolás. (Ugy van, ugy van!)

Nekünk nem világnézeti harcokra van most szükségünk, hanem alkotó munkára. Azokkal nem haladhatunk együtt, akik a keresztény világnézetet ürügye alatt visszavonást, üldözést, kiirtást hirdetnek.

Ezekkel mi nem mehetünk együtt, mert hiszen más céljaik vannak és nem a valódi építő munka az, mely őket vezeti. Nem mehetünk együtt azokkal a szélső baloldali politikussokkal sem, akik a maguk részéről olyan szélsőséges jelszavak megvalósítása révén látják a magyar jövőt maguk előtt, amelyeket nem osztunk és időszerűnek sem tartunk. — De én csak annyit mondok, hogy fertőzött ágyba mi nem feketünk bele.

Mi a magunk részéről világnézetileg saló mortalét nem csinálhatunk. Mi a polgári társadalom. Ocskay brigádósaival kezdet nem foghatunk.

A szociáldemokratakról.

— Nem foghatunk kezét a szociáldemokrata párttal. Nem fogunk kezét ezzel a párttal azért,

mert ez párt a lejtőre került. Amikor annak idején 1921-ben velük tárgyaltam, megmutattam azt az utat, amelyen haladva ebben az országban hasznos tényezővé válhattak volna, — de ennek az előfeltétele az volt, hogy szakítsanak idebenn a pártban azokkal, akik nem szociáldemokraták, hanem kommunisták. Szakítsanak az emigránsokkal (ugy van, ugy van), szakítsanak a forradalmi tendenciákkal.

mert a mai időkben Magyarországot forradalmosítani kétszeres bűn azzal az idővel szemben, amikor azt tették.

(Ugy van, ugy van, lelkes taps.) Ők akkor feltételeimet elfogadták, azonban becsaptak engem. — Nem engem csaptak be egyedül, hanem önmagukat is.

Az októbristákról és a demokráta pártokról.

— Mit szóljak énnek a tábornak a másik frakciójáról, az októbristákról? Azt hiszem, ezekkel röviden végezhetek. — A természetrajz azt tanítja, hogy

„ahol nagy ragadozók vannak, ott paraziták is vannak.”

A kutatók leírják, hogy ha a Nilus partján bizonyos aprómadarak megjelennek, akkor biztosan lehet következtetni, hogy ott nagy számmal vannak krokodilusok is, amelyek ott leghelvé, a napra kifeküsznek és a madarak az ételhulladékot szedik össze tőlük. En bizonyos symbiozist látok itt, együttélést, egy polgári társadalomhoz tartozó párt és egy szociáldemokrata párt között, amely élénk emlékeztet engem az imént említett symbiozusra. Ne vegyük rosszul, hogy ez a symbiozis megvan.

Az egyik a másik nélkül élni nem tud.

A másik azonban szalonképeesebbé válik általa. Ne prédáljuk a puszkaporunkat ezekre, mert ezzel az igazi nagy ragadozóknak kárt nem tesszünk, legfőképpen gyorsabban válnak alkalmasakká arra, hogy bizonyos politikai fogorvosok velük szemben drasztikusabban járjanak el.

Van ebben a társaságban egy másik parazita, ez a demokrata párt

— En már az imént céloztam a polgári társadalom Ocskay brigádórsaira. En azt hiszem, hogy polgári fölfogású ember az 1917. és 1918. évi eseményekből megtanulhatja a leckét, mit jelent az egy polgári pártra nézve, ha kezét fog és hatalomra juttatja a szociáldemokrata pártot. En megdöbbenéssel látom, hogy az a férfi, aki ezen a candidum irán keresztülment, hamar elfelejtette a leckét és máhál nem veszi észre, hogy a szociáldemokrata pártban ma is meghúzódnak azok az elemek, amelyeknek,

ha a párt hatalomhoz fog jutni, az első teendőjük lesz, hogy Vázsonyi Vilmos képviselő urat Svájcba küldjék.

Veszedelemes játékokat üz ez a párt a polgári érdekekkel. Mert mi tudjuk, hogy ez az új a gerstlibez és a tökhöz vezet, amelyet a polgárság evett meg,

amelynek megevéését a genfi töpartján Vázsonyi Vilmos csak távcsővel nézte.

De óva intem nemcsak a polgárságot, de intem a magyar kereskedelmi osztálytól is, attól az utól, amelyen most újabb uszításoknak van kitéve bizonyos faktorok részéről, amelyek között — csak megállapítom — olyanok is szerepelnek, akik bámulatos szívószágot tanusítottak annak idején saját bukásba került vállalatuk szándékával akiknek munkálkodása azonban mindenesetre hozzájárult ahhoz, hogy az állam ma csak nehezen van abban a helyzetben, hogy a hajba került kereskedelmi társadalom mindezen egyes képviselőjének hóna alá nyuljon. A magyar kormány igenis mindent meg fog tenni ezen a téren, amit a pénzügyi lehetőségek neki megadnak. Nincs szüksége a magyar kereskedelmi társadalomnak arra — hogy mások uszítsák. Előtte a főváros a magyar nemzetnek, magyar államnak, országunknak, jelenünknek és jövőnknek egy reklámplakátja kell, hogy legyen. Ez a reklámplakát fénylő betűkkel dicsőítse ennek a nemzetnek józanságát, becsületességét, munkaképességét és a magyar nemzetnek géniuszát.

A miniszterelnök után többen felszóltak. Becsey Antal azt mondta, hogy ott volt a keresztény nemzeti politika hősiességénél de rögtön ott hagyta, amikor látta, hogy Krisztus helyébe vigyorgóképi gumibotos kurusz-legények kerültek.

INGYEN SALAK

azonnal hordható az
Arany Bika udvaráról

Kérje mindenütt
a „Debrecen“-t.

Március 29-én választ köztársasági elnököt Németország.

A birodalmi főtörvényszék elnöke addig az államfő.

Berlin, március 9. A birodalmi gyűlés vita nélkül elfogadta a kormányzatot a javaslatát, hogy a birodalmi elnök megválasztásának első napját vasárnapra március 29-re tűzzék ki. Az esetleg szükségessé váló második választási napot pedig április 26-ra ugyancsak vasárnapra tegyék.

A birodalmi gyűlés tárgyalta továbbá azt a törvényjavaslatot, amelyet valamennyi párt együttesen

nyújtott be a kommunisták és a nemzeti szocialisták kivételével az elnök helyettesítéséről. A javaslat értelmében az elhunyt köztársasági elnök helyettesítésével az új birodalmi elnök hivatalba lépéséig a birodalmi főtörvényszék elnökét bízzák meg. A javaslatot úgy első mint második olvasásban a kommunisták és a nemzeti szocialisták szavazatai ellenében fogadták el.

Vázsonyi és Szilágyi résztvesznek a választójogi bizottság vitájában

Budapestről jelentik: A szociáldemokrata párt választmánya már hozzájárult a párt parlamenti frakciójának azon indítványához, hogy a passzivitást továbbra is fentartsák.

Ma este pedig a demokratikus szövetség tartott ülést, amelyen azt a határozatot hozták, hogy Vázsonyi Vilmos és Szilágyi Lajos résztvesznek a választójogi bizottság vitájában.

Ez már nyilvánvalóan első jele a passzivisták ellenzék bomlásának.

Franciaország és Anglia megegyeztek abban, hogy Németországot fel kell venni a Népszövetségbe.

Londonból jelentik: A hivatalos körök szigorú titoktartása ellenére a sajtó rendkívül élénken foglalkozik a párisi tárgyalásokkal. A lapok értesülése szerint a két államférfi megegyezett abban, hogy Németországot fel kell venni a Népszövetségbe, de minden külön feltétel nélkül. Németország feltételei ugyanis megítádnak a Népszövetség kötelekében levő államok jogait, jobban mondva az ő feltételeinek teljesítése a többi állam

jogának rovására menne.

Herriot hangsúlyozta, hogy Franciaország Lengyelországot nyugati és déli határára vonatkozólag szigorúan a békeszerződések alapján áll, de nincs is módjában ezen az állásponton változtatni, mert a Csehszlovákiával és Lengyelországgal kötött szerződése erre vonatkozólag ugyanazokat az adatokat foglalja magában, mint a békeszerződés.

Az Ernszt-Huszár-csoport a városokban iajstrosos szavazás bevezetését kívánja.

Budapest, március 9. A Keresztény Nemzeti Gazdasági Párt hétfőn délután dr. Czettler Jenő elnöklésével a kormány választójogi javaslatát tárgyalta. A pártterkekezleten megjelent gróf Bethlen István miniszterelnök, Rakovszky belügyminiszter, Vass népjóléti miniszter s mint szak előadó részt vett az értekezleten Hadik Gusztáv, belügyi államtitkár is.

A választójogi javaslatot Rakovszky belügyminiszter ismertette. Majd Bethlen miniszterelnök nyilatkozott a Huszár-féle javaslatról. A párt részéről felszóltak: Huszár Károly, Ernszt Sándor, Volf Károly és Petrovácz Gyula. A párt a Huszár-féle javaslatot támogatta. Kívánja továbbá a női választójog kiterjesztését, valamint azokban a városi kerületekben, amelyekben a javaslat titkos szavazást tervez, inkább óhajtana a lajstrosos szavazás bevezetését.

A párt a parlament választójogi bizottságába Ernszt Sándort, Volf Károlyt és Bartos Jánost küldte ki. Itt említjük meg, hogy a miniszterelnök a párt egyik képviselő társát előt úgy nyilatkozott, hogy a javaslat titkos szavazást aligha kezdik meg esőtörtők előtt, egyrészt, mert nem áll rendelkezésükre sem a statisztika, sem a javaslat indoklása, amelyek csak esőtörtőkön foghatnak elkészülni.

Az újságírók egyesülete az igazságügy-miniszterhez megy.

Budapest, márc. 9. A Magyarországi Újságírók Egyesülete délután rendkívüli ülést tartott, amelyen a következő határozati javaslatot fogadta el:

A Magyarországi Újságírók Egyesülete a bíróság tekinélyét tartja az alkotmányos élet egyik legfőbb biztosítékának, tehát:

1. Felkéri az igazságügyminiszter urat, hogy utasítsa a kir. ügyvédségeket, ne utasítsák vissza, hanem a törvény keretei között megengedett módon tegyék magukévá a védelem által előterjesztett indítványokat a valódiság bizonyítására.

Izzadás ellen Antisanol-benőcs

Hatásban biztos, használatban kellemes.

BÁNO ANDOR Arany Arany gyógyszerháza

DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok.

2. Felkéri az igazságügyminiszter urat, tegye meg a szükséges lépéseket a sajtótanácsok számának szaporítására és vegye elejét a sajtóperek olyan torlódásának, amelynél fogva az egyes tanácsok néha igen sok sajtóper tárgyalását kénytelenek kitolni.

Felkéri az ügyvéti kamarát, figyelmeztesse tagjait arra, hogy a sajtóperekben a felük számára szerzett jogi elégtétel csak úgy váhat közmegnyugvásra, ha a tárgyalás során a főmagánvádlók teljesen magukévá tették a védelem indítványát a valódiság bizonyítására néve

A gráci diákok nem engedték ünnepelni Massarykot.

Grác, március 9. Az itteni lapok jelentése szerint a Praha és Cseh Szlovákia egyesülete tegnap este Masaryk elnök 75. és szülei ésnapja alkalmából ünnepélyt szándékozott rendezni a Ross szállóban.

A német nemzeti szocialista diákság küldöttsége arra kérte Kunz rendőrőrnököket, hogy tiltsa be az ünnepélyt. Az említett egyesületek a tegnapi nap folyamán lemondottak az ünnepély megtartásáról. Este mintegy 150 diák kísérletet tett arra, az ünnepély színhelyéül kiszemelt helyiséget, valamint a cseh konzulátus előtt tüntetésen, de ebben a szándékában a rendőrszolgák megakadályozták. A diákok ezután a műszaki főiskolába vonultak, ahol beszédeket mondtak.

Szó sincs tarifaemelésről a Mávnál.

Hirejárt, hogy az államvasutaknál a legközelebbi időben újabb nagyarányú tarifaemelésre készülnek. — Tudni vélték azt is, hogy április 1-én emelik az áru és személydíj-szabást.

Munkatársunknak erre vonatkozólag kijelentették, hogy a tarifa emelésről szóló hírek teljesen légből kapottak, jelenleg szó sincs semmiféle új tarifa emelésnek előkészítéséről.

Hegyeshalmi volt miniszter temetése.

Budapest, március 9. Hétfőn délután temették el Hegyeshalmi Lajos nemzetgyűlési képviselőt, volt kereskedelmiügyi minisztert, a Kerepesi temető halottas házából. A temetésen az elhunyt hozzátartozóin kívül igen sokan jelentek meg a politikai, gazdasági és társadalmi élet emelkedéséig közül. — A gyászszertartást Ernszt Sándor pápai prélat, nemzetgyűlési képviselő végzője fényes papi segédlettel. A sírnál Ernszt S. mondott gyászbeszédet. Huszár Károly a nemzetgyűlés nevében mondott búcsuztató beszédet. Az elköltözött, — mondotta többek között, — disze vol a magyar közéletnek. Látjuk a minisztertanácsban, mikor majdnem úgy állottunk az ország nyitott sírjánál, mint a koporsó előtt és láttuk, hogy ez a nagy ember hogy irzekezett ezt a nemzetet a bukástól megmenteni. Tanuságot — kell róla tenni, hogy a tiszta fejnek, tiszta kéznek embere volt minden gondolatával és minden cselekedetével.

Több beszéd hangzott még el, azután leeresztették a koporsót a sírba.

Mit tárgyal a Nemzetek Szövetsége.

Genf, március 9. A Nemzetek Szövetségének tanácsa ma megállapította az ülésének napirendjét. A tanács mostani ülésén a következő nevezetesebb kérdések kerülnek megvitatás alá:

— a döntőbíró és a biztonsági jegyzőkönyv, Németország jegyzőke a Népszövetségbe való belépéséről, Ausztria és Magyarország pénzügyi talpraállása.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Március 10. *Lili*. Operette. Honthy Hanna m. v. Bérlétszünet.

Március 11. *Szambul rózsája*, operette. Honthy Hanna m. v. Bérlétszünet.

Március 12. *A kis kadet*. Operette. C) bérlétszünet.

Március 13-14. *Goldstein Számi*. burleszk-operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán, a pozsonyi magyar színtársulat művészeinek vendégjátéka.

Március 15. Délután: *A kis kadet*, operette. Olcsó helyárak. — Este: *Bánk-bán*. Tragédia. Diszeloadás. — Bérlétszünet.

Honthy Hanna két vendég-szereplése.

Honthy Hanna újból eleget tett a debreceni közönség kívánságának és nagy elfoglaltsága dacára szakított két napot idejéből, hogy újra vendég szerepelhessen a Csokonai színház színpadán. Ma este a *Lili* operettben, holnap a *Szambul rózsájában* lép fel. Honthy Hannát minden alkalommal valóságos ünnepeztetésbe részesítették Debrecenben, mert senki sem felejté el, hogy a nagysztrü primadonna a Csokonai színházról szerződött fel Budapestre. A múlt héten Miskolcon vendégszerepelt a művésznő. Első este ott is a *Lili* címszerepét vitte sikerre. Az egyik miskolci lap a következőket írta az első Honthy estéről:

Arról az alakításról, melyet Honthy Hanna vasárnap este a *Lili* harmadik szerepében adott, kritikát mondani, boncolgatni a vendégművésznő ének és játékbeli készségét, szembeállítani *Lilit* a bakfist, *Lilit* a grande dame-t és *Lilit* a nagymamát; nagyítón megboncolgatni, hogy melyik millió-ben tudta legjobban megéleltetni széles skálájú művészetét: nagyképűség volna és meddő. Honthy Hanna művészetéről az a közönség mondott kritikát, amely a szorongásig megtöltötte a földszínt és a páholy-sorokat.

A cigány.

Vasárnapi repriz.

Szigligeti Edének a híres népszínművét vasárnap este hozta színre új szereposztásban a Csokonai színház. A cigány a népszínmű formai megszületésének kezdetéből maradt a díszes multu magyar színpadi irodalom számára. Egy vasárnap esti előadás keretében nehezen illeszthető bele ez a nagymultu népszínmű. — Nem értékének szökkenése miatt általában ez a szempont, hanem kizárólag azért, mert a színházhoz még hűségese kis számú közönség feltétele nélkül észreveszi, ha egy ilyen röpriz két próba után kerül ki a modern operettek és rövidük szellemében nevelt fiatal színész generáció kezéből. Valamikor, midőn még senki se gondolkodott a Csokonai színház anyagi csődjén, a vasárnapi előadások látványos operett előadásain oly nagy számú közönség jelent meg, hogy az esti pénztár bevétele egész hétre kipótolta az akkor is gyakori üres nézőterek deficitet kasszahiányát. A cigány reprizénél meg lehet állapítani, hogy a Csokonai színház elvesztette az úgynevezett vasárnapi közönségét: üres páholyok és üres földszinti széksorok meredeztek a színpad felé. A gyöngye előadásban kitiűnt László Gyula, ki Zsiga cigány szerepében a régi nemes művész klasszist hangsúlyozta. Érző lélekkel játszott, szinte iskolát adott az igaz színészeről. Halassy Mariska Rózsi szerepében volt kiváló.

Színházi iroda jelentése a Honthy-estékről.

Honthy Hanna egyenes óhajására rendezti az igazgatóság mostani ven-

dégs ereplését. A művésznő ugyanis a Király-színház új B. Ittkai operettjében játsza a főszerepet és így hosszú időbe telik, míg ismét az ő kedves debreceni közönsége elé léphet.

Bérlétszünet Honthy Hanna vendégszereplése folytán kedden és szerdán.

Honthy Hanna, a debreceniek dédelgetett kedvence, ma kedden és holnap szerdán vendégszerepel.

Lili bábajos operette harmas műsorszerepét alakítja kedden Honthy Hanna a Király-színház primadonnája és bővös hangján szólnak meg Hervé gyönyörű melódiai és az „Oh

mily bohó valék" minden idők legszébb énekkeringője.

Először játsza Honthy Hanna Debrecenben Kondzsa Güllt, Szambul rózsája közkedvelt operette címszerepét szerdán.

A mozgásházak műsora

APOLLO: Garcon asszonyok, — Asszony sors Elsőrangú filmalkotás A főszerepben Corinne Griffith. Kiseb: Elefant és szunyog.

VIGSZINHÁZ: Az utolsó tánc. Remek románc az asszonyokról.

Jönnek: Motauri, Az ausztráliai menyasszony, Csata, Nibelungok.

Március 12-én nagy művészi esemény Debrecenben.

Kiss Ferenc, Perczel Sári, Forgács Rózsi, Marik Irén egy estén lépnek fel.

Debrecen művészetszerető (közönsége körében óriási érdeklődés nyilvánul meg a március 12-iki művészi est iránt, amelynek nagyszabású programja egyedülálló az idej hangversenyszínpadán magas művészi nívóval és változatosságával.

Rendkívüli várakozással néz a közönség Kiss Ferencnek, a Nemzeti Színház nagyszerű művésznőnek fellépése elé. Kiss Ferenc ma a legnagyobb színésze a magyar színpadnak, őserőjű tehetségével a legszelebb repertoárt öleli fel s a Shakespeare hősköztől egészen az operettek bonvivánalakjaiig egyforma művészettel átélte alakok sorozatát állította a magyar színpadra, feledhetetlenül, a felsőbbrendű tehetség lebe, ahonnan páratlan ivelésű pályájára indult, legjobb műsorszámát hozza el: Petőfi dalokat s operettrészeket énekel s Petőfi és Ady költeményeit szavalja:

Hosszabb idő óta most szerepel újra Debrecenben Perczel Sári, a kitűnő fiatal táncművésznő is. — Perczel Sári legutóbb az elkiszakított területek nagy magyar városában szerepelt forró sikerrel; mindenütt a legnagyobb elismeréssel méltatták pompás plasztikáját, ragyogó technikáját és felfogásának eredetiségét. — Március 12-re olyan gazdag műsort állított össze, amely önálló estélynek is beillenek.

A művészestélyen mutatkozik be Debrecennek Forgács Rózsi, a Nemzeti Színház volt kitűnő művésznője és a Kamaraszínház igazgatója, aki a magyar líra nagymestereinek költeményeit szavalja. — Marik Irén, a most feltűnt elsőrangú zongoraművésznő pedig Bach-Busini és Liszt műveit játsza.

A nagyszabású művészestre jegyek a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedésekben kaphatók.

Sok zavart okozott Ausztriában a shilling-számítás bevezetése.

Bécs, március 9. A shilling számításra való áttérés nem megy simán, mint azt a hivatali körök elgondolták. Miután a fizetés forgalmát a régi bankjegyekkel bonyolítják le, a megfelelő szorzószámot alkalmazzák, emellett természetesen tévedések nincsenek zárva. Az egyik bécsi banknál szombaton délután történt egy ilyen kinos eset.

A banknál jelentkezett egy ur, aki egy budapesti bank által kiállított 1017 shillingről szóló csekket mutatott be. A bank közegei az átzártatásnál tévedtek és így a pénztáros 10,170 000 korona helyett 101 700 000 koronát fizetett ki. A tévedést csak jóval az illető ur távozása után vették észre.

Jókai utolsó nagy alakja a hajdankori mesemondóknak.

Zsigmond Ferenc befejező előadása.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tegnapi előadójátánán fejezte be Zsigmond Ferenc Jókai-val foglalkozó előadásorozatát. Ez alkalommal a legmélyebb Jókai-problémáiról, humoráról, tényleg világnézetéről gyökereiről beszélt.

Azzal kezdte Zsigmond, hogy Jókai-ban nagyon erős volt a torzító, tehát a komikai hajlam. Jóízű humor teszi rendkívül élvezetessé munkáinak olvasását. Nemcsak regényalakjaiban állít fel torz ellentéteket, hanem jelenetekben is.

Jókai humora olyan mint a nép humora, melyet mindig nagy szeretettel tanulmányozott és gúnyolt. Az ezekben megnyilatkozó élelfogás meglepően egységes Jókai életelfo-

gával. Humorában is legszivesebben a fiataloknál időzik. Diákjai nagyon szeretik. Ő maga is egy örök diák marad.

Diáktörténeteinek klasszikus otthona épen Debreczen.

A diákon kívül gyönyörködéssel legelteti szeméit a magyar paraszti is.

De Jókai humora nemcsak egyszerűen szórakoztatott hanem nevelt is Mosolyogni tanított a kétségbeesés gyászában s megtanította nemzetét arra, hogy feldúljon emelkednie sorsán s biztos reménnyel ha adni utján.

Jókai utolsó nagy alakja a hajdankori őstónös mesemondóknak, akik rögtönözve szívükből bontották ki témáik megjelenési formáit. Jókai

akkor plhen, mikor mesél, írni számára önfelelő gyönyörűség volt.

Olyan csodálatos, bővös forrást fakasztott fel lelkéből, mely sohasem apadt el, hnnem öökké termékenyíti, élteti, gyönyörködési és nevelő nemzetét, — fejezte be Zsigmond.

A közönség melegen üneplte az illusztris előadót, ki ezen előadás sorozatával is tanubizonyosságot tett arról, hogy irodalomtörténészeink között ő az, aki eddig legmélyebbre hatolt kritikájával Jókai megfoghatatlan nagy művészetének káprázatvilágába.

Női síkoly a telefonban.

Kölnös történet.

Budapestről jelentik: Tegnapi este 10 órakor a főkapitányság központi ügyeletén megszólalt a telefon.

Amikor az ügyeletes tiszt leemelte a kagylót, női síkolyt hallott csupán. Több neszt nem hallatszott.

Rögtön megindították a nyomozást és megállapították, hogy a József 51-20. számú kapocsolták. Ez a telefon a Ferenc József rakpart 23. sz. alatti házban van és egy gyógyszerész tulajdona.

A detektívek rögtön kimentek s fél óra múlva, mikor visszatértek, a következő jelentést tették:

A gyógyszerész szakácsnőjének férje tegnapelőtt Budapestre érkezett, — felkereste feleségét, akivel együtt vacsorázott. Elközben a házastársak között féltékenységi jelenet játszódott le. — A férj azután eltávozott a lakásból, de elhatározta, hogy megfigyeli az asszonyt. Tegnapi este észrevette, hogy egy fiatalember bejegy a házba és a gyógyszerésznő ajtaján lép be.

Utána ment, de az ajtót bezárták előtte. Betörte és lármázni kezdett. A házmester, aki a lakó segítségére sietett a részeg férjet úgy fejbévágta, hogy elborította a vér.

A sebesült ember ekkor a konyhába ment és ott törni-zúzni kezdett, majd elhagyta a házat s a rendőrség re sietett.

A telefonon keresztül hallott síkolyra vonatkozólag az állapították meg, hogy a gyógyszerész felesége, a mikor a szakácsnőjének férje betört, telefonon a rendőrséget hívta s közben ijedtében elsikoltotta magát, de a telefont is otthagya, anélkül hogy a kagylót visszaakasztotta volna. Igy azután a jelző-lámpa a központban égve maradt.

Közben azonban a házmester segítségével megfékeztek a garázda embert s mivel a rendőri segítségre már nem volt szükség, nem ment többet vissza a telefonhoz.

A szakácsné férjét őrizetbe vették.

Megindult a harc Hegyeshalmgy győri mandátumáért.

A Hegyeshalmgy Lajos nyugalmazott kereskedelmi miniszter halálával megüresedett győri első választókerületben már megkezdődött a választási agitáció. Liberális programmal ismét fellép Németh Károly, aki Győr első kerületét már két cikluson át képviselte. — Németh a Heinrich-párthoz áll legközelebb, de támogatják a szabadelvűek is.

Németh Károlyon kívül természetesen más jelöltek is kerültek szóba; így első sorban Szerényi József báró és Fenyő Miksa nevet emlegetik, ugyancsak liberális programmal, — míg a demokrata párt Bródy Ernőt akarja jelölni.

Friszen csapolt

Baksör

Udvari
Részvény-
sör

Németh Lajos
éttermei és sörháza
Csapó-u. 14.

Kiadóhivatkozott foglalkoztató ingóságkövetítő (és árukereskedelmi vállalat) hirdetései, Szent Anna-utca 12. sz. alatt
Vesz elad háztartási és lakberendezési tárgyakat. — Bizományba elfogad, közvetít. Kaphatók: képek, egy kukorica daráló

A város sűrgeti a Dobozy-temető rendezését és parcellázását.

A munkanélküliség enyhítése földmunkákkal.

Megirtuk annak idején, hogy a régi Dobozy temetőt a város megszünteti és felparcelláztatja. A város műszaki ügyosztálya el is készítette a szabályozási tervet, melyet a közgyűlés el is fogadott. A szabályozási tervek szerint a homokdombokat el fogják hordani és kiegyenliti a fel-

szint. A városi tanács most felterjeszti a tervet miniszteri jóváhagyás végett s egyuttal kéri annak sürgős elintézését, hogy az említett földmunkákat minél hamarabb meg lehessen kezdeni. A város ugyanis e közmunkával a munkanélküliség enyhítésére akar közrehatni.

A város rendezí a közelmúltban itt letelepedett lakosok illetőségi ügyét.

Négy év után hallgatolagos illetőségszerzés következhetik be.

Az országfelosztás és a csonka határok vonása következtében egészségügyi keletkezett az illetőségi és állampolgársági bonyodalmaknak. E kaotikus bonyodalmak lehető lecsökkentésének célját szolgálja az az előterjesztés, melyet a tegnapi tanácsülésen dr. Vass Károly tanácsnok adott elő. Hivatkozással ugyanis a törvény idevonatkozó paragrafusára, mely előírja, hogy magyar állampolgárok letelepedési engedély nyerése és négy évi egy helyben lakás esetében hallgatolagosan megszerzik az illetőséget, azt javasolja Vass tanácsnok, hogy a város idézze

meg a négy évvel ezelőtt letelepedési engedélyt nyert lakosok a szedje be tőlük az illetéket, minekutána debreceni illetőségiük lesznek. E különleges intézkedést az teszi szükségessé, hogy a háboru befejezése s különösen az ország felosztás után nagyon sokan menekültek és telepedtek le Debrecenbe, akik optálás által magyar állampolgárok maradtak s így négy év alatt a hallgatolagos illetőségszerzésre jogosultak. A tanács elfogadta az előterjesztést s így rövidesen kezdetüket fogják venni az idézések.

A végek magyarsága az elszegényedés felé halad.

Határszéli gazdasági értekezlet Debrecenben.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara kerületének a trianoni határmentén fekvő részben lakó gazdaközösség sulyos és szomorú helyzetét állandóan figyelemmel kísérte és igyekezett azon segíteni. Most, március 8-án Debrecenben határszéli gazdasági értekezletet tartott a Mezőgazdasági Kamara, amelyen Kelet-magyarország négy határszéli vármegyéjéből sokan gyülekeztek ösz-

amelyen minden vonatkozásban megbeszélésre kerültek az igazságtalanul megvont trianoni határvonalak által okozott válságos gazdasági helyzet a határszéli lakosság sok sulyos sérelmei és fájdalmas panaszai.

A határszéli értekezleten dr. Czeglédi Mihály, m. kir. gazdasági főtanácsos, mezőgazdasági kamarai alelnök elnökölt. A földművelésügyi minisztert Gajdáczy Jenő gazdasági főtanácsos, m. kir. gazdasági főfelügyelő, a kereskedelemügyi minisztert Kintzig Ferenc, m. kir. vasuti és hajózási főfelügyelő képviselte az értekezleten, melyen jelen voltak a megyék küldöttei.

Dr. Czeglédi Mihály elnök üdvözölte a megjelenteket s közölte a kormányelnöknek az értekezlet iránt — Hadházy Zsigmond főispán útján bejelentett érdeklődését, majd a határszéli értekezlet összehívásának a célját ismertette.

Dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató válaszolt a határmenti terület és a lakosság mostoha helyzetét és ismertette a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara eddigi ezirányú akcióit és törekvéseit a határmenti gazdaközösség helyzetének megjavítása érdekében.

Gulácsy Dezső, beregmezei földbirtokos részletes adatok felsorolása mellett alapos előadásban ismertette a határszéli lakosság reménytelen gazdasági helyzetét, méltánytalan sérelmeit és keserű apraszait. Felhívta az értekezlet figyelmét arra, hogy a végek magyarsága a jelen állapotok mellett biztosan halad a teljes elszegényedés, az anyagi és erkölcsi elszűlés felé.

Majd dr. Rácz Lajos, mezőgazda-

sági kamarai igazgató felolvasta a részletes tanulmányok alapján összeállított határozati javaslatokat, melyek részletesen előtárlják határszéli területek lakosságának közlekedési, tehát vasuti, posta és közúti határforgalmi és vámügyi sérelmei és kívánalmait, továbbá a vízügyi, illetve ármentesítési ügyek iránti kívánalmait, az adózás terén a rendkívüli helyzet méltánylására irányuló kívánalmait, az átszelt birtokon a gazdálkodás zavartalanításának, a régi forgalmi piacok akadálytalan felkeresésének biztosítását és lehetővé tételét célzó rendelkezések sürgős revíziója iránti kívánalmakat.

A határozati javaslatokhoz hozzászóltak dr. Baka László Béla, uszkai földbirtokos, aki szintén adatokat sorol fel a határmenti élet visszásságaiból és az ottani tarthatatlan helyzetet vázolja, kérve a sérelmek orvoslását, majd a kereskedelemügyi miniszter és a földművelésügyi miniszter képviselői, a magyar államvasutak, a m. kir. postaigazgatóság képviselője, továbbá egyik ármentesítő társulat igazgató főnöke, — Szatmármegye főjegyzője, Balogh Tihamér biharmegyei, Uray Jenő szatmármegyei birtokosok, Bobita János szatmármegyei gazdasági felügyelő, Tölgyes István dr., a Magyar Gazdaszövetség kiküldötte stb.

Az értekezlet a határozati javaslatot a felszólalók javaslataival kiegészítve, egészében elfogadta, amelyet a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara a kormány elé terjeszt és az abban foglalt kívánalmak megvalósulása érdekében országos akciót indít.

A pesti nagyvágók is nyomják lefele a debreceni sertésvásárban az árakat.

A tegnapi debreceni sertésvásár igen kedvelten és nyomott volt és véletkevd alig mutatkozott. A kövér piacon felhajtott 300 darab sertésből kevés cserélt gazdát. A kereslet a nagy fe hajtással szemben igen gyenge volt. Lehet, hogy ezért is, de lehet, hogy a nagy pénztelenség miatt az árak újra esiek.

Egészen prima kövér vágó sertés különként élősulyban 19,000 koronás árban kelt el csak kivételes példányoknál volt 20,000 koronás ár. Közepes sertés ára 18,000 korona, míg a silányabb sertés ára 16—18000 korona között mozgott különként élősulyban.

A piacon sok pesti nagyvágó is megjelent, de ezek is csak nyomták az árakat lefele.

A sovány piacon is erősen éreztető volt a pénztelenség és a gubona árának újabb esése, mert ezen a piacon is a közepes felhajtással szemben csekély volt a kereslet. Az árak itt is csökkenő tendenciát mutattak.

Prima hizónak való süldők ára 18000—20000 korona között ingadozott különként élősulyban.

A vásár nagyon nehezen indult s az árak is nehezen alakultak ki. A felhajtott állatokból igen kevés cserélt gazdát.

Testvérgyilkos a debreceni tábla előtt.

Éjszaka, álmában fejszeccsapással végzett bátyjával. — 15 évi fegyházbüntetésre ítélték.

A debreceni királyi ítélőtábla dr. Perjessy Mihály kuriai bíró, táblai büntetőtanácsa hétfőn délelőtt mondott ítéletet M. Kiss János radostyáni bányamunkás testvérgyilkossági bűnperében.

M. Kiss János 1924. június 4-én késő este több fejszeccsapással testvérbátyját, M. Kiss Benjámin-t meggyilkolta.

A fiatal bányamunkást teljesen megtörte szörnyű bűnének tudata. A periratok felolvasása során felélevenedett előtte a véres éjszaka. M. Kiss János a világháboru utolsó éveiben vonult be kaionának. Mikint tartózkodott a fronton, testvérbátyja kezelte kis közös birtokukat. Mikor leszerelt, tudomásul kellett vennie, hogy a kis vagyon a környelmű testvér kezén szinte teljesen elpusztult. M. Kiss Benjámin az ökröket elköttyavet élte, a gazdasági főszerelet nem javította és a közös földet ugaron hagyta. A háboru után a hazatért testvér hozzáfogott a kis birtok rendbehozásához. Sok szorgalommal és munkával trnmövé tette a földet.

Bátyja azonban sohasem dolgozott it, ellenben a jövedelem felére mindenkor igényt tartott.

A két testvér között évekig egyre fokozódott emiatt az ellenségeskedés. A veszekedés napirenden volt. Időközben M. Kiss János egy ottani szénbányában munkát vállalt, hogy így is továbbra jövedelmét. 1924 június 4-én már végöskig feszült a helyzet a két testvér között.

Kiss János hosszt esküdött a bátyja ellen és megfogadta, hogy végez vele.

Késő este hazatért. A házban egvedül találta M. Kiss Benjámin-t. Mély álomban lepte meg. Baltát ragaolt és leütötte testvérbátyját. A radostyáni csőndőrség június 7-én szerzett tudomást a testvérgyilkosságról. M. Kiss Jánost elfogták és azonnal letartóztatták. A radostyáni testvérgyilkos bűnperét első fokon a miskolci büntetőtörvényszék mult év októberben tárgyalta le. M. Kiss János szándékos emberölés címén 12 évi fegyházbüntetésre ítélték.

A miskolci törvényszék részben elfogadta a gyilkos védekezését és enyhítő körülménynek tudta be az előre megfontoltság hiányát. A királyi ügyész sulyosbításért felbuzgott, amire a bűnper a debreceni ítélőtábla elé került.

A Debreceni ítélőtábla M. Kiss János bűntéte és-ét 15 évi fegyházbüntetésre emelte fel.

Vattay József dr. főügyész az ítélet ellen további sulyosbítás végett semmisségi panaszt jelentett a Kuriahoz.

A debreceni izr. Nőgyűlet vig-délutánja 11-én.

A debreceni izr. nőgyűlet március 11-én, a Bika dísztermében rendezendő vig farsangi délutánja fénysnek ígérkezik. Az előkészületek már befejeződtek és az agilis rendezőség farradhatatlan munkát folytat a siker érdekében. Délután 6 órakor kezdődik a műsor, a katonazenekar kiválóan szép hangversenyével. Fél 8 órakor egy bájos gyermek és fiatal leányssereg előadja „Egy farsangi tréfa” című táncgyüleget, mindenféle táncos és balettszámokból összeállított, kedves, szép dolgokat, melyek igen nagy élvezetet és szórakozást nyújtanak a jelenlevőknek. Ezt az előadást egy tréfas felvonulás fejezi be, lámpionokkal, konfetti, szarpenin, hólabda csatával és következik a tánc az ifjúság részére. Jegyek Hegedüs és Sándornál kaphatók; néhány páholy Létay Lajosné urnő — vigalmi elnöknek lakásán, Miklós u. 4. szám.

TAVASZI KALAP
JÓDONSAGOK
MEGERKEZTEK
Farsangi és Farsangi
PIAC 10

Megrendelésre különös gond Székely!

Olvassa lapunkat!

„METEOR”-BAN
szombaton, vasárnap
QUO VADIS?
Ez évad leghatalmasabb filmje kerül bemutatásra a Jegyelővétél: péntektől.

Hírek

Albrecht főherceg a Hortobágyon.

Ma jön vissza Debrecenbe.

Megírta a Debrecen, hogy Albrecht főherceg szombaton este a gyors vonattal három napos vadászatra Debrecenbe érkezett s itt dr. Magoss György polgármester látja vendégül. A főherceg szombat este a polgármesternél volt vacsorán, — amelyen részt vett ifj. dr. Magoss György, Somossy Béla, Steinfeld István és Kondor Sándor, az ismert műkedvelő-művész dalénekes, aki Magyar Imre hagedijé mellett szebbnél-szebb magyar dalokat adott elő.

Délután a főherceg misét hallgatott, délután pedig autóbá szállt a társaság és a Hortobágyra indult, hol esatlakozott hozzájuk Dobránszky Géza, a haltenyésztő rt. igazgatója s kezdetét vette a vadászat. A főtisztelésünk szerint a főherceg kedden este tér vissza a vadászatról Debrecenbe s egyenesen az állomásra hajtat.

— A Tisza István Tudományos Társaság felhívása. A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya 1925. március 10-én, kedden délután 5 óra körül református kollégium dísztermében nyilvános felhívás ülést tart, melynek tárgya: 1. Tóth Lajos r. tag: A jogképeség a magyar állampolgári törvénykönyv te vezetésében. 2. Darkó Jenő r. tag: Platóni Pietronig. Felhívás ülést az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— A r. kath. elemi iskola előterjednek rendbehozását nem vállalja a város. A róm. kath. elemi iskola igazgatója Piribauer Ferenc azt kérte a várostól, hogy az iskola Varga-utcai homlokzata előtt levő kert udvarát javíttassa ki, mivel nagyon elhanyagolt állapotban van. A városi tanács megállapította, hogy az iskola telekhez tartozó kert gondozására a város semmi módon nem kötelezhető s eddig sem látta el azt s így elutasította a kérelmet.

— Kosztolányi és Krudy Debrecenben. A magyar irodalom két büszkesége április elején felolvasóestét tart Debrecenben, melyet részben Ady emlékének szentelnek.

— M. kir. Opera 50 tagú zenekara a világhírű Tittel Bernát vezényletével március 15-én hangversenyt. Szólistá Szentgyörgyi László a 15 év s csodahegedűs. Zenekedvelőkönknek kedvezmény. Jegyek Hegedűs és Sándor, továbbá Keszthelyi és Kronovitz cégnél.

— Ácsmesterek figyelmébe. Felkéretnek a képesített ácsmesterek hogy f. hó 11-én, azaz szerda délután 5 órakor a tandó szakosztályi ülésen az Ipartestületnél megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Beszámoló és a városi munkálatok pályázata. Az elnökség.

— Honthy Hanna holnap kedden és holnapután szerdán a Csokonai-színházban.

— A rendőrség köréből. A belügyminiszter Láng Dezső rendőrfőtanácsost, Suba Ernő dr. rendőrtanácsost, Nickl Zoltán dr. rendőrkapitányt Miskolcra a debreceni rendőrkerülethez, továbbá Zeit Dezső rendőrfelügyelőt Miskolcra a debreceni rendőrkerülethez helyezte. Az áthelyezett rendőrtisztviselők tegnap tartották el állásukat.

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindég a Debrecenzt.

Fantasztikus bejelentések a Leirer-ügyben.

A titokzatos rekesz, melyet seholsen találnak.

Budapest, március 9. Különös bejelentést tettek szombaton a főkapitányságon a Leirer ügyben. Bejelentették, hogy egy Zugligetben lakó úri asszony azt állítja, hogy

a meggyilkolt Leirer Amália holttestét egy szerelő a gyilkosság után néhány héttel látta és

erről a felesége előtt nyilatkozott is, mondván, hogy a Teréz körút 6. sz. házában van egy holttest, amelyről a rendőrségnek nincs tudomása.

Azonnal megindult a nyomozás ebben az irányban, a rendőrség azonban megállapította, hogy

a Zugligetben lakó úri asszony adatai teljesen értéktelenek. — mert az illető hölgy exaltált természetű.

aki az eseményeket teljesen összezavarja és hallomásból ad elő olyan dolgokat, amelyek a tényekkel teljes ellentétben állanak. A rendőrségen ma délelőtt kihallgatták az úri asszony által megnevezett szerelőt, aki azonban teljesen tisztázta magát. — Kiderült, hogy

a szerelőnek semmi köze sincs a Leirer féle gyilkossághoz.

sőt egyáltalában nem volt tudomása annak elkövetéséről a gyilkosság felfedezése előtt. Miután a szerelő szerepét teljesen tisztázták, ma délután elbocsátották a rendőrségről.

A rendőrség arról is tudomást szerzett egy bejelentés folytán, hogy

Leirer Lőrinc pincéjében, a Baross utca 34. számú házában, állítólag egy titkos rekesz van

és itt őrizi azokat az értékeket, amelyeket hiába kutat a rendőrség. Ma délután detektívek mentek ki a Baross utca 34. számú házába, lementek a pincébe, reflektorral megvilágították és tüzetesen átvizsgálták minden zugot a pincében.

Negyed 3-kor tértek vissza a detektívek a főkapitányságra, bejelentették Laky Lajos detektívfőnöknek, hogy kutatásuk teljesen eredménytelenül végződött, mert semmiféle titkos rekesznek nem akadtak nyomára.

Leirer Lőrincet a vizsgálóbíró is fogva tartotta.

Budapesti tudósítónk jelenti: Leirer Lőrinc továbbra is fogva marad. Dr. Medvics Medikó István vizsgálóbíró pénteken délelőtt kapta kezébe Leirer Lőrinc bűnügyének iratát. — Az iratok áttanulmányozása után ma délután hallgatta ki a vizsgálóbíró Leirer Lőrincet. A kihallgatás több mint három óra hosszat tartott. Leirer Lőrinc a vizsgálóbíró előtt is tagadta a bűncselekmény el-

követését. Kihallgatás után a vizsgálóbíró kihirdette Leirer Lőrinc előtt végzését, amely szerint szándékos emberölés és rablás büntetése címén elrendelte vele szemben az előzetes letartóztatás fentartását. Leirer Lőrinc és védője Sándor László dr. s végzés ellen felfolyamodást jelentettek be. Az iratok most már a vádtanács elé kerülnek.

Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be Fehér Lajos fm., fiu Lajos. — Széki János hentes s., leány Erzsébet. — Szőlősi Imre npsz., leány Ilona. — Gyulai Mihály kőműves s., fiu Tibor. — Forgács Erzsébet cseléd, leány Erzsébet. — Vig Ilona varrónő, leány Ilona Piroks. — Nagy Péter földművelő, leány Mária. — Karika Zsuzsanna cseléd, leány Elza, Nagy Mihály kb., leány Eszter. — Tóth András fm., fiu Mihály. — Vajda Bálint fogházor, leány Margit, Szabó Kálmán székgyári munkás, leány Julianna, Biró István erdőlepitő, leány Erzsébet. — Fekete István vincellér, leány Katalin Ilona. — Balla Gábor ny. m. n., leány Katalin. — Bakos Károly m. ft., leány Éva. — Botka Sándor ker. s., fiu Oskár, Szováthy Zsigmond s., leány Ilona Margit, Boros János kishérlő, leány Mária. — Tóth László máv. mfh. munkás, leány Julianna. — Gyarmati János el. s., fiu János. — Székelyhidi Eszter cipő elsőrész készítő, leány Mária, Lehoczky János asztalos mester, leány Éva Judit. — Szalánczy Lajos kereskedő s., leány Etelka Ibolya.

Hirdessen lapunkban.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtanyesztési Részvénytársaság

nemesített gazdasági és konyhakerti

vetőmagjai

Csanak József K. Rt.

fűszerüzletében

Telefon 70. kaphatók Piac-u. 51.

Csak egy mosolyt...

Tóprengés.

Debrecenben napról-napra több a luxusautó, a bérautó, meg a féherautó. Ha ez így tart tovább, a lovak is B listára kerülnek.

Protestáns irodalmi délután.

A debreceni Kálvinisták Templom Egyesületének előadásokat rendező szakosztálya 1925. március 11-én este fél 6 órai kezdettel a ref. Főgimnázium tornatermében protestáns irodalmi délutánt rendez. Jegyek: 10.000 és 5000 koronáért (Közp. Lelkészi hivatalnál Kávin tér 17) és a „Méliusz” könyvkereskedésben, valamint előadás előtt a pénztárnál kaphatók. Műsor: A protestáns szellem és a zene. Bach és Händel zeneköltészetében bemutatva. Dr. Tankó Béla egyetemi tanár magyarázatával zongorán, illetve ének-szóval előadják dr. Darkóné Simonffy Irén és dr. Révész Imréné Váró Margit. Az előadások listája jövedelme a „Kálvin ház” céljaira lesz fordítva. Felülvezetéseket tekintettel a nemes célra, közösen fogadják és nyugtázzák a rendezőség.

Halálozások.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap folyamán a következő halálozásokat jelentették be Gál Gyula ref. 21 hónapos, Reá iskola utca 4., Bucska István rk. 17 éves, Vigkedvő Mihály utca 43., Nagy Istvánné Takaró Eszter ref. 29 éves Gyöngyvirág utca 16., Tagyi Jánosné Hunyadi Zsuzsanna ref. 34 éves, Csillag utca 105., özv. Imre Jánosné Szabó Julianna ref. 70 éves, Halna utca 5., Deák Elek ref. 33 ves Katona Ibolya ref. 1 napos, Hevesi Andrásné Mónus Julianna ref. 61 éves, Virág-utca 31., Bujdosó Sándor ref. 70 éves, Szoboszlói Pap István-utca 1. sz., Weisz Sámuelné Goldstein Róza izr. 70 éves, Halvan-utca 74.

— Elischer és Wodetzky professzorok előadásai a Népszerű Főiskolai tantályamon holnap, szerdán öt, illetve hat órakor kerülnek sorra. Elischer professzor, a Röntgen-intézet igazgatója eddiges vettett képében mutatja be a Röntgen-felvételek szerepét a betegségek megállapításában. Wodetzky professzor, a fizikai intézet direktora pedig a modern csillagászat két legaktuálisabb kérdésére derít fényt: a Mars- és a Saturnus-problémára. Kívánatos, hogy az érdeklődők káran foglalják el helyeiket. A két előadás a Kollégium dísztermében lesz.

— Mit hirdet ma az Ingóság-közvetítő? Tekintse meg mindenki nagy-szabású tavaszi vásárunkat. Páratlan alkalmi vétel: nász, névnap és alkalmi értéktárgyaknak igen alkalmas kavás, és likőr szervizek, csolaszép virágcsokrok, viaggilvások, antik órák, nippel, villanylámpák, villanyfűszerek, fali, inga, ebétesztő órák hegedűk, cimbalmok, kottatartók, mosdók, lényképezőgépek, gyermek-kocsik, gyermekágyak, madonna és művész-képek, tükrök, valódi eltörhetetlen zsolnai tányérok, jókarban levő cipők, csizmák, művészi festmények, haj ruhák, fényezés, surlókefék és mindenféle ingóságok a legolcsóbban kaphatók az Ingóság-közvetítőnél. Részletfizetésre is adunk Madonna-képeket, kálvin-szobrokat, vásznakat, férfi és nő ruhákat, p. pianókat, butorokat székeket, hencereket, divánokat, könyvszekrényeket, stélázsikat, s alon-garnitúrákat, szabó, konyha, ebéző és mindenféle asztalokat és mindenféle ingóságokat. Milliósokat tekeríthat meg, ha itt vásárol. — Ingóság-közvetítő, Halvan-utca 1. ref. püspöki bépalota az udvarban. Keresünk megvételre tenniszraketteket, háló-, ebéző- és uriszobákat, mag nos butordarabokat, varrógépeket, nyergeket, fegyvereket és mindenféle ingóságokat.

Hirdessen lapunkban

Mikor az áldetektív igazoltat. Különös incidens egy vendéglőben.

Humoros eset játszódott le egyik elmúlt éjszakán az Albert-féle Belvárosi étteremben. Jambó tamburás zenekarának muzsikája mellett úri fiatalemberből álló társaság szórakozott. Közben beállított abba a helyiségbe egy ismeretlen fiatalember, aki a társasághoz lépett ezen szavakkal:

— Detektív vagyok, igazolják magukat.

A fiatalember szónéklül elővették igazoló irásait, de már a 4., 5-ik méltatlankodott, hogy mire való ez az igazolás. Hevesebb incidens az előzte meg, hogy a helyiségbe éppen akkor nézett be a sarkon cirkáló rendőr, ki nem kis meglepetésre állapította meg, hogy az állítólagos detektív Fehér Jenő szabóság, akit természetesen előállítottak. A társaság egyik tagja felháborodásában inzultálni akarta az áldetektívet. Az illetőt szintén előállították a rendőrségen. Az áldetektív ellen eljárást indított.

— Rendőri hírek. A rendőrségen feljelentést tett dr. Tamásy Géza tisztiorvos, hogy a Szent Anna utcán levő rendelőjéből a villamos csengő felszerelését a teleppel együtt ellopták. — Vasárnapra virradó éjszaka Szilassy Zsigmond rendőr egy töltött pisztolyt talált az utcán. A revolver tulajdonosát nyomozták. — A rendőr a színház lépcsőfeljáróján cigarettázáson érte az egyik karzati színházlátogatót, aki az igazolásánál hamis név bemondataival akart menekülni, de az előállításakor kiderült, hogy Vékony János kerteslegény. Így kettős kihágásért fogja felelősségre vonni a rendőrbíró. — A vágóhídra borjut hajtott Sinkovics Zoltán mézárólegény, de utközben oly kegyetlenül verte a szerencsétlen állatot, hogy az utca népe is megsokalta. A felháborodásnak feljelentést tett a következménye és a rendőrbíró állatkínzásért 5 napi elzárásra átváltoztatható 500 ezer korona pénzbírságra ítélte. — Néhány hét előtt eltűnt Grünbaum Henrik órája. A feljelentésre megindult nyomozás eredménytelen maradt. A károsult 10 éves fia a Péterfia-utcán levő órászűzletben az egyik javítás alatt álló órában az apjától ellopott órára ismert és rögtön rohant a rendőrségre jelentést tenni. Az órák, melynek eltört kapcsa is ismertető jel volt, ismeretlen nyíracsádi asszony vitte az óráshoz javítás végett. Az óra már megkerült, alighanem megkerül a tolvaj is.

— Honthy Hanna holnap, kedden és holnapután, szerdán a Csokonai színházban.

— Üvegkereskedelmi Részvénytársaság (Tiszapalota) a képkerekezést bevezette. Minden esetben mába vágó munkát a legolcsóbban vállal.

— Svájci pikó és pedál női szakmákalap 80-tól 120 000 koronáig a Kalapüzemben, Pia-u. 9. Bikaszálója mellett. Átalakítás 60.000 kor.

— Tolvaj inas. Annak idején megirtuk, hogy Marx János debreceni pékmester üzletéből az egyik fiatalkoru inas István kisebb-nagyobb értékeket lopott el. Egy alkalommal tetten is érték s ekkor Marx János feljelentette inasát. A feljelentés alapján O. Istvánt előállították a rendőrségen, ahol kihallgatták. A többszöri kihallgatás után tegnap átkísérték a kir. ügyészségre, ahol őrizetbe vették.

KITŰNŐ TEJSZINHABOS KÁVÉ
Sebőknel, Kossuth-u. 22.

Miközben hálát adott az Istennek a gyermek- áldásért, elrabolták gyermekét.

Gyermekrabló gyászruhás nő.

Vasárnap délelőtt Urbanovics Géza 22 éves felesége, akinek 8 nappal ezelőtt kisgyermekke született, a templomba ment, hogy hálát adjon az Istennek a gyermekáldásért. A barátok temploma zsúfolásig tele volt hívekkel, úgy, hogy a fiatal asszony, aki különben is nagyon gyenge volt, mert még csak az előző nap kelt fel a gyermekágyból, nem bír befurakodni karján tartott gyermekével a padok közé, ezért csak az ajtó mellett helyezkedett el. Mikor le akart térdelni és imádkozni kezdett, egy 30-40 év körüli gyászruhás úri asszony állt mellé és

ast mondta neki, hogy amig imádkozik, adja át neki gyermekét,

mert nagyon terhes volna a gyenge asszonynak addig tartani a gyermeket. Urbanovicsné valóban át is adta a csecsemőt a mellé álló gyászruhás hölgynek, azután imádkozni kezdett. Amikor a misének vége lett, körülnézett, hogy hol van az asszony

aki elvette tőle gyermekét, de az addigra eltűnt a tömegben. Urbanovicsné rémülten kezdett kutatni az emberek között, akik felajánlották szolgálataikat, azonban a gyászruhás hölgyet nem találta meg. Kétségbeesetten rohant ki az Apponyi térre és kiáltozni kezdett, azonban eredménytelenül. Azonnal a főkapitányságra sietett, ahol bejelentette gyermeke titokzatos eltűnését. A főkapitányságon Németh Béla dr. rendőrtanácsos foglalkozik az ügyvel, aki a mai napon kiadta

a gyermekrabló személyleírását.

A személyleírás azonban nagyon hézagos, mivel a fiatal asszony nem igen tudta a nagy tumultusban a nőt megfigyelni, csak annyit tud róla mondani, hogy 38-40 éves lehet s magas növésű, barna haju, jobb ruházatu, legalább a polgári osztályhoz tartozhat.

A nyomozás eddig nem tudta megállapítani, hogy vajon mi oka lehetett a gyermekrabló nőnek a kis csecsemő elrablására.

A buza ára 5 ezer koronával esett, a rozs tartott.

A terményföldszén az irányzat nem volt lanyhább mint szombaton, a hangulat azonban rendkívül nyomott. Az amerikai piacokon sem volt nagyobb áresés. A budapesti piacon a spekuláció rendkívül tartózkodó és különösen a malmok egyáltalában nem vásárolnak. Buzából csak jelentéktelen forgalom fejlődött ki 2500-5000 koronával olcsóbban a szombati árnál. Budapesti paritásban úgy a 76, mint a 77 kilogramos fajszlyu búzáért 532.500 koronát fizettek, míg az állomási áru 525.000 korona volt.

A rozs irányzata tartott, az ára változatlan. Budapesti paritásban 430.000 koronát fizetek a rozs métermázsájáért. A takarmánycikkre piacon nagy üzletelenség mellett az irányzat mérsékelten ellanyhult és különösen a zab ára esett a hivatalos ármegállapítás szerint visszázlet nélkül 5000 koronával. A tengeri lanyha.

Terményföldszén.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 527 és fél-530, egyéb 525-527 és fél, 77 kilós tiszavidéki 532 és fél-535, egyéb 530-532 és fél, 78 kilós tiszavidéki 537 és fél-540, egyéb 535-37 és fél, zab 410-425, lengeri 240-245, többi változatlan.

Zürichi zárlat

Paris 2697, London 2477, Berlin 123, Newyork 519.75 Brüsszel 2640, Milánó 2130, Hollandia 207, Bécs 73, Szófia 380, Prága 1542, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 835, Bukarest 255.

Ferencvárosi sertésvásár.
Felhajtás 2300. — Árak: könnyű

18-195, közép 20.5-21.5, nehéz 21.5-22.5 A vásár irányzata élénk

Élénkebb forgalom az értéktözsden

Az értéktözsden ma határozottan élénkebb volt a forgalom.

Az élénkülő vásárlási kedv és a vélemény megszilárdulása az óvatos kontremint is fedezési vásárlásokra készítette s ezek a vásárlások ösztönzésül szolgáltak némileg a kisjátékosoknak arra, hogy belekapcsolódjanak a forgalomba.

A kialakult árfolyamok általában 4-5 százalékkal magasabbak a legutóbbiaknál. Az utófélszede is tartott.

Tájékoztató árfolyamok: Magyar Hitel 413-414, Ganz-Danubius 2710, Nova 205, Saigó 265, Kereskedelmi Bank 1230-1232, Cukor 2310, Georgia 303-304, Rima 145

Az aranykorona árfolyama
dollárparitáson átszámítva 14,668 papirkorona.

Magyar Nemzeti Bank jelentése
a devizaárfolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár	72130 K	72151 K
Angol font	344000 K	347600 K
Hollandi forint	28600 K	2 876 K
Francia frank	3766 K	3790 K
Svájci frank	13823 K	13977 K
Léva	520 K	528 K
Cseh korona	2131 K	2151 K
Lira	2973 K	2991 K
Lei	358 K	366 K
Dinár	1145 K	1167 K
100 n. márká	16996 K	17160 K
Lenyel márká	13796	13950
Osztrák korona	10190	10250

A „Debreczen”
telefon száma 1 789.

Vigyázat! **Vigyázat!**

Olcsó, könnyű tartós cipőket

Glück

cipőáruházában Bika mellett szerezhetők be
Olcsó reklám cikkeink

Női félzűzős lack kaplis francia és amerikai K 250 és feljebb	Divatós spanglis párja K 250 és feljebb
Barna bagaria fél angol K 295 és feljebb	Férfi francias amerikai K 295 és feljebb
és francia K 295 és feljebb	Gummi talpa fekete és barna K 450 és 480

Azonkívül gyermek szines és fekete női com t cipők, valamint férfi sapkában nagy választék. — Tiszti előknek árengedmény.

SPORT.

A vasárnapi mérkőzések

mindegyike eldöntetlenül végződött. Nyolc csapat állott egymással szemben s ez a nyolc csapat összesen kétszáz gólt lőtt. Nagyon szomorú fényt vet ez kerületünk labdarugó sportjára, ez azt jelenti, hogy nincs jó, az akciót eredményesen, góllal befejező tudó játékosunk egyik csapatban sem. Ez olyan hibája kerületünk labdarugó sportjának, ami nem sok reménnyel biztat a kerületközi s az esetleges nemzetközi mérkőzések sikere tekintetében. Részletes eredmények:

DVSC-DKASE 0:0

A bajnok csapat nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket. A támadó sor nem értette meg egymást, adós maradt az akciót befejező lövésekkel. A DKASE-ben a közvetlen védelem jól játszott, a fedezet sor gyenge volt s nem támogatta a csapárokat. Egyénileg Molnár, Polgarek II, Szolárszky I DVSC és Butkay, Fried II, Gál DKASE játékaikat kell kiemelnünk.

BUSE-DMTK 0:0

A DMTK lélektelen, ambíció nélküli csapat benyomását kelti. Úgy játszanak, mint akik tudják és érzik, hogy nem sok értelme lenne az eredményesebb játéknak sem. Elfelejtik, hogy az ilyen gondolkodás már nem sportszerű. A legszomorúbb a DMTK-ban a nagy jövő előtt állott Mertin nagy formahanyatlása. A BUSE meglepetés volt gyors, ötletes játékaival. Különösen a csatársora jó. A játék képe meglehetősen változó. Az első félidő a BUSE-é, a második már inkább a DMTK-é. Egy tizenegyest Mertin nem tudott kihasználni.

KTE-DEAC 0:0

A legfájdalmasabb csalódást a DEAC keltette, különösen az első félidő komolytalan, könnyenvevő, magabizakodott játékaival. A DVSC elleni játékaival gólokkal nyeri a mérkőzést. Különösen a támadó sor játéka volt észszerűtlen. A KTE megérdemelte volna a győzelmet is, különösen pedig a jobb szárnya teljesített, míg a DEAC-ból Molnár, Karay és Cseszkó T. emelkedtek ki.

Ny. KISE-DTE 1:1

A Ny KISE csapata igen jó formában van s hogy nem nyerte meg a mérkőzést, az a DTE jól működő védelmének mulott. A vezető gólt a Ny KISE Palic révén éri el, az első félidő elején, amit azután a DTE a félidő végén Farkas góljával egyenlített. A DTE-ből Fejér, Papler, Szlamek voltak ki, míg a nyiregházaiak közül Palic, Benkei, Timár voltak

Fővárosi eredmények:

BTC-FTC	1:0
NSC-BEAC	1:0
VAC-Zugló	2:2
KAC-Törekvés	2:1
Vasas-UTE	3:1

Tanácsülés.

A keleti kerület tanácsa holnap, azaz kedden délután 6 órai kezdettel, igen fontos tárgysorozattal tanácsulást tart a Royálban.

A középiskolások Nyiregházán tartott versenyének eredményei.

A Középiskolai Sportegyesületek Országos Szövetsége nyiregházai versenyé második napján az egyéni kardvívás, a birkózás és ping-pong versenyek kerültek döntésre. A versenyek eredményei a következők:

Egyéni kardvívás: 1. Dienes Oelm Tivadar (debreceni főcél), 2. Teszler József (Debreceni ref. főgimn.), 3. Hadházy Levente (Debreceni ref. főgimn.).

Ping-Pong-verseny: 1. Geiger Imre (Nyiregházai evang. főgimn.), 2. Hegedüs László (Debreceni ref. főgimn.), 3. Goldstein István (nyiregházai evang.).

A birkózóversenyen a debreceni diákok nem szerepeltek. Itt mindegy sulycsoportban a nyiregházaiak lettek az első.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreceni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Hírlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. F. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzájánál. — Alföldi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

AJÁNLAT

Téglá legelősebben a Hortobágy Téglagyár Rt. nál. Szentanna-u. 11. sz. alatt kapható. Új égetésünk kitűnő minőségű.

Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol — Harmanth könyvkereskedése, Fűvész-kert u. 14. H211

Fajborok Szent Anna-pusztai szőlőtelepről (Vámospéres mellett) 1923. évi Sylvani, Furmint és Nagyburgundi, 1924. évi Kadarka, Erdei, Kövidinka, zerjő, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordónként vendéglősöknek és kereskedőknek eladó. Értekezhetni naponta délután 3-5 óráig, Török Bálint-u. 18. földszint. H18

Köcsér húsvéti kokadi bor 25 liter-től feljebb literenként 17000 koronáért kapható, Széchenyi-u. 23. Weisz-nél. F34

Burgonya elsőrendű minőségű. — házhoz szállítva, termelőnél. Piac-u. 61. földszint. F31

500 kalasztrális holdas szabolcsi birtok, Debrecen-től 18. vasútállomástól 3 kilométernyire haszonbérbeadó Bővebbet Deák Ferenc-u. 6. ügyvédi irodában. F37

Szőlővevessző kapható több ezer. Fajtisztaságért szavatol Lefkovits Mór, H-Sámson. E109

Israelita család jó kosztot ad. Hunyadi-utca 22. sz. keresztépület. E110

Szép Mosonéki alma jutányos áron kapható Weisz Mendelnél, Hatvan-utca 36. F53

Maq. garantált, adagja 1000, szegfű 5000 K, koszoru. felirattal 120.000 K. Paczelt-nél. 58

Tavaszi ruhákat, kosztumot, kabátot, gyermekruhákat legújabb divat szerint jutányosan készítek és alakítok. Legújabb szabást tanítok. — Trukáné, Vigkedvű M.-u. 52. 46.

Uzlethelyiség lakással azonnal átadó. Árpád tér 10. E118

Fiatalkorú nőket keresek bútorral vagy anélkül központban. Fizetve búzával vagy textiláruval. Cim kiadóban. 39

Kiadó azonnal két utcai szoba, előszoba, konyha — mellékhelyiséggel együtt. Varga-u. 27. 48

Nagyerdőben, vagy a Simonyi-úton egy szoba, konyhát keresek május-szeptember hónapokra. Ajánlatokat „Nyári lakás” cím alatt Egyetértéshez. E211

Egy udvarra nyíló szoba, elcsere- lendő szoba, konyhával, esetleg ruhafizetés mellett. Homok-u. 61. E196

Házaspárnák egy butorozott szoba konyhával kiadó. Cim Kút-u. 110. II. ajtó. E197

Három szoba, istálló, szin a Szoboszlói-úton üzletnek vagy lakásnak kiadó. Értekezni Homokkert, Szabó Kálmán-u. 45. E185

Különbejárati butorozott szoba kiadó, Zöldfa-u. 12. 186

Egy szoba, konyha lakásom elcsere- rélem két szobás lakással, ráfizetés- sel, belvárosban. Vigkedvűmihály-u. 43. sz. E192

Tej napi kb. 20 liter kapható, Adler Hatvan-u. 13. F85

Dinnyepárnák, kabátok horgolá- sát, harisnya stoppolását jutányo- san elvállalom. Búsi-u. 7. III. a. — E209

Nyakkendőit újjáalakítják és javítják a Szikra áruházban. Piac-u. 77. szám. F80

Halló!! Egy pár talpalás 50.000 korona. Családoknak minden ötödik párt teljesen ingyen készítem: Páll, cipész. Miklós-u. 55. E199

Olcsón vehet most fűszert, rövid- áru, Schwartz, Csapó-u. 86. E200

Fehéremű javításra, házi ruha- varráásra ajánlkozom. szerény díja- zás mellett. Pappné, Macos-u. 5. E189

Saját termésű bor literenként 16- 18, édes rizling 22023 ezer korona. — Kereskedők engedélyben. Czilli Mihály, Rákóczi-u. 12. E190

Elsőrendű házikoszt kapható Mik- lós-u. 25. 77.

Millinghoffer Ferencz

szilgyártó, nyerges és bőrdobos
Debrecen, Kigyó-utca 31.

Lószerszámok állandóan
raktáron.

Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket,
(footballabda, fegyverek, töltenytáska stb.) pénztárcákat, reti-
kölöket és bőrdobákat. — — Elsőrendű munka szolid árak mellett

Két szoba, konyha, kamara, 2000 négyzetű földdel kiadó, Tégláskert Létai-u. 92. E187

Különbejárati, butorozott utcai szoba egy-két úrnak kiadó. Erdősor 7. szám. E181

Egy szoba, konyha, sertéstartással együtt kiadó. Cim a kiadóban. E201

Butorozott két ágyas szoba, kony-
hahasználattal kiadó. Kar-u. 11. E202

Elcsere- lendő egy szoba, konyha és spájz, Bőszörményi-u. 20. E191

Egy szoba, konyha, fűskamara ke-
vés butorral átadó. Eötvös-u. 98. 3-ik
ajtó. E193

Butorozott szoba kiadó 15-ére. köz-
pontban. Simonffy-u. 11. földszint 2. E194

Butorozott kétágyas, tágas szoba
2-3 személy részére kiadó. Pacsirta
utca 11. E304

Üzlet, forgalmas helyen bármilyen
célra, lelépés nélkül azonnal kiadó. —
Cim az Egyetértés kiadóban. E205

Különbejárati utcai butorozott
szoba kiadó, Nyugati-u. 32. E207

Fiatalkorú lakást adok közeli
kerben. Cim az Egyetértésnél. E203

Egy szobás konyhás lakást kere-
sünk, lelépés helyett renoválást vál-
lalok. Cim a kiadóban. F83

Esetleg magános urat vagy úrnőt
kiszolgálunk lakásért helyben. Cim
a kiadóban. F82

Kettő mázsa búzát fizetek két szo-
ba, konyha, mellékhelyiségekkel álló
üres lakásért. Cim Kontsek fiókiz-
let. Piac-u. 22-24. E198

Házi dologért lakást keres iparos
özevgye. F77

Rőfös üzlet kitűnő helyen törlesz-
tésre eladó, érdeklődők „Textil” jel-
igére kiadóba írjanak. F78

Kiadó csinosan butorozott utcai
szoba azonnal. József kir. here-u. 33.
F79

Kiváló azonnal kapható Rákó-
czi-u. 54. sz. hátul az udvarban. 78

Elcsere- lendő Piac-utcai 1 szoba la-
kásomat mellékutcai nyanyolynnal.
Értekezhetni d. u. 3-4 óra között. —
Cim a kiadóban. 79

Belvárosban 3 szobás utcai, föld-
szintes lakás azonnal átadó. Cim a
kiadóban. 88

ÁLLÁST KERES

Szakképzett pintér állást keres —
vradalomba vagy borkereskedésbe.
Cim Boldogkert, Egyetértés-u. 16. sz.
E 140

Napszabónak ajánlkozom húsvéti
szeszóra vagy még amikor lesz. —
Szabni tudok. Csillag-u. 88. jobbra.
E203

Középszkolások sikeres tanítását
vállalja tanár. Cim a kiadóban. E205

Perfekt gép- és gyorsíró-
utáni állást keres. Cimem Tiszántúli
Hírlapnál. 85

Volt forgalmi adóellenőr forgalmi
adókönyvek szabályszerű vezetését
elvállalja, Bertsényi-u. 19. 82

Földbirtokosok és nagybirtokok figyelmébe!

Traktorokhoz:
Spec. olajokat, Traktor petroléumot, benzint
és gépszirt szavatolt minőségben és bármily mennyiségben
Debreceni tároló telepünkről
eredeti gyári árban, kedvező fizetési feltételekkel
azonnal szállítunk

Mayer és Moller

olaj, gépkénőcs és vegyipari gyár r.-t. Debreceni Kirendeltsége,
Ferenc József-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-78,
telep 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

ÁLLÁST KAP

Vincellér kerestetik lakás ellené-
ben. Cim Elő Szilágysági, Csapó-u.
7. sz. E100

Helyi ügynököt, ki bor-, sör és pá-
linka-szakmában helyi piacon is-
mert, azonnali belépésre keresek. Szé-
chenyi-utca 22. F40

Vargakerti lerakatunkhoz közel la-
kó óvadékképes elárusító felvéte-
lik. Korona kenyérgyár, Bethlen-
ca 23. sz. F57

Német kisasszonyt keresek 3 éves
kis fiam mellé Nyiregyházára. Ajánl
kozni lehet a Rózsa-áruházban. Deb-
recen. Alföldi-palota. 61

Tej napi kb. 20 liter kapható Ad-
ler. Hatvan-u. 13. 58

Soós András

elsőrendű uriszabónál megérkeztek

a legszebb tavaszi szö-
vetujdonságok angol- és
más külföldi szövetben
nagy választék.

Keresk. és Iparkamara épület
Verbőczy-utca 2. szám.

Egy segéd és kisasszony divatüz-
letbe felvétetik. Cim a kiadóban. —
E215

Asztalos tanuló felvesz Harsányi,
Nyil-u. 18. E214

Gépirónök felvétetnek Vass zsák-
üzletében. Piac-u. 6. E212

Tanuló fiú és leány felvétetik Csen-
des és Emmy női szalonjában, Piac-
utca 38. F84

Sürgősen keresek okleveles tanító-
nőt falura, ki polgárra előkészít. —
Fizetés megegyezés szerint. Levél —
„B. A.” Szentpéterszegrre küldendők.
H59

Kenyérelárusító, lehetőleg fia-
tal leányt felveszek. Tóth, Bathy-
ányi-u. 15. 86

Szülő szakmányos kerestetik Sziv-
utca 18. sz. H63

ELADAS

Gyümölcsfák, garantált elsőrendű
legkiválóbb fajokban, kisebb-na-
gyobb tételben kapható Szabó fü-
vészkerti kertésznél lerakat, Fűvész-
kert 4. 7

Kismacsos a Dragota-féle birtok-
ból 18 és 20 hold elsőosztályú föld
részletekben is előnyösen eladó. dr.
Pécsi ügyvédnél, Verbőczy-u. 2. 8

Eladó két ágy és egy padláslepcső.
Nagy szűcsnél, Szent Anna-u. 3. —
—H23

Nagyszepesen 6 hold első osztályú
szántóföld eladó. Értekezni Arany
János-u. 44. B30

Nagy mennyiségű csutka s szalma
van eladó. Cim Egyetértésnél. E84

Eladó Eötvös-u. 59. sz. modern esz-
lád ház, egészen beköltözhető, ügy-
nökököt díjazok. F93

Ócska ablaktokok, ajtók és vas-
kályhák jutányosan eladók. Alföldi
Takarékpénztára Raktár vállalata.
Pesti-utca 2. F42

Eladó gyümölcsös, Tócsa-kert,
Aczél-utca 16. Azonkívül a város
középen 247 négyzetű üres telek.
Értekezhetni Csapó-utca 27., háztu-
lajdonosnál. H35

Eladó 5 öl tölgyhasábfá, ölenként
680.000 korona. Varga-utca 11. H36

Eladó ajtó tokkal, 190x100 cm. mé-
retű, Bercsenyi-u. 38. H38

